
令和6年度若年層及び子育て世代を対象とした意識調査

（インターネットアンケート調査）

東京都子供政策連携室

令和6年11月
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14.6 

13.1 

3.7 

0.9 

65.5 

2.2 

1人

2人

3人

4人以上

子供はいない

答えたくない

41.0 

59.0 

現在、

結婚している

現在、

結婚していない

28.2 

21.8 

11.0 

12.0 

12.9 

14.1 18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

49.4 50.6 

男性

女性

全員回答
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65.3 

3.0 

10.5 

2.2 
5.8 

9.7 

0.2 
0.4 2.9 

53.6 

4.7 

11.3 

1.1 
4.0 

8.5 

14.7 

0.7 1.5 正規の社員・職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

会社役員・その他法人団体の役員

自営業主・家族従業者・内職

無職・家事

学生

その他

答えたくない

配偶者の職業は
既婚者のみ全員回答
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全員回答

5.1 

2.9 

5.3 

10.1 

8.6 

7.4 

5.7 

5.0 

4.9 

4.4 

6.6 

3.5 

2.3 

1.1 

0.8 

2.4 

3.5 

20.4 

0 10 20

1～99万円

100万円台

200万円台

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円台

900万円台

1,000～1,200万円未満

1,200～1,400万円未満

1,400～1,600万円未満

1,600～1,800万円未満

1,800～2,000万円未満

2,000万円以上

なし

答えたくない
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全員回答

0.00%

1.00%

2.00%

3.00%

4.00%

5.00%

6.00%

千
代
田
区

中
央
区

港
区
新
宿
区

文
京
区

台
東
区

墨
田
区

江
東
区

品
川
区

目
黒
区

大
田
区

世
田
谷
区

渋
谷
区

中
野
区

杉
並
区

豊
島
区

北
区
荒
川
区

板
橋
区

練
馬
区

足
立
区

葛
飾
区

江
戸
川
区

八
王
子
市

立
川
市

武
蔵
野
市

三
鷹
市

青
梅
市

府
中
市

昭
島
市

調
布
市

町
田
市

小
金
井
市

小
平
市

日
野
市

東
村
山
市

国
分
寺
市

国
立
市

福
生
市

狛
江
市

東
大
和
市

清
瀬
市

東
久
留
米
市

武
蔵
村
山
市

多
摩
市

稲
城
市

羽
村
市

あ
き
る
野
市

西
東
京
市

瑞
穂
町

日
の
出
町

檜
原
村

奥
多
摩
町

大
島
町

利
島
村

新
島
村

神
津
島
村

三
宅
村

御
蔵
島
村

八
丈
町

青
ヶ
島
村

小
笠
原
村

答
え
た
く
な
い
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61.0
17.4

5.5

6.4

9.7

現在住んでいる地域に住み続けたい

都内の別の地域へ転居したい

近隣県へ転居したい

（埼玉県・千葉県・神奈川県）

都内・近隣県以外へ転居したい

答えたくない

全員回答

※若年層:18～29歳、子育て世代:30～49歳（以降の設問においても同様）

n=

現
在
住
ん
で
い
る
地
域
に

住
み
続
け
た
い

都
内
の
別
の
地
域
へ

転
居
し
た
い

近
隣
県
へ
転
居
し
た
い

(

埼
玉
県
・
千
葉
県
・
神
奈
川
県)

都
内
・
近
隣
県
以
外
へ

転
居
し
た
い

答
え
た
く
な
い

全 体 10,000 61.0 17.4 5.5 6.4 9.7
性
別

男性 4,940 61.9 16.8 5.3 6.5 9.5
女性 5,060 60.1 17.9 5.7 6.4 9.9

世
代※

若年層 5,000 53.9 21.2 6.4 7.1 11.4

子育て世代 5,000 68.1 13.6 4.5 5.8 8.0

結
婚

未婚 5,900 56.2 20.0 5.3 6.9 11.6
既婚 4,100 68.0 13.6 5.7 5.8 7.0

子
供

子供あり 3,229 69.6 12.9 5.1 5.4 7.0
子供なし 6,547 57.5 19.6 5.6 7.0 10.3
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n=

買
物
な
ど
日
常
の

生
活
環
境
が
整
っ
て
い
る
か
ら

通
勤
・
通
学
に

便
利
な
と
こ
ろ
だ
か
ら

地
域
に

愛
着
を
感
じ
て
い
る
か
ら

自
分
の
土
地
や
家
が
あ
る
か
ら

静
か
で
住
環
境
が
よ
い
か
ら

治
安
の
面
で
安
心
だ
か
ら

親
や
親
類
が
近
く
に
い
る
か
ら

緑
な
ど
の

自
然
環
境
が
よ
い
か
ら

文
化
や
教
育
の
面
で

環
境
が
よ
い
か
ら

仕
事
や
商
売
に

都
合
が
よ
い
か
ら

防
災
の
面
で
安
心
だ
か
ら

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 6,102 67.0 40.3 32.3 30.0 25.3 23.8 18.0 16.8 8.6 7.9 7.6 4.1 0.7 3.5

性
別

男性 3,059 65.5 39.7 31.0 31.2 25.6 21.1 15.0 16.0 7.7 7.6 7.2 3.5 0.7 4.2
女性 3,043 68.6 40.9 33.7 28.9 25.1 26.7 21.1 17.7 9.5 8.2 8.1 4.8 0.8 2.8

世
代

若年層 2,696 64.7 41.5 30.6 24.0 24.4 22.6 19.7 14.0 7.3 6.9 6.9 3.9 0.8 4.0
子育て世代 3,406 68.9 39.4 33.7 34.8 26.0 24.8 16.6 19.1 9.6 8.6 8.2 4.3 0.7 3.2

結
婚

未婚 3,315 65.2 40.9 31.7 22.8 24.1 23.0 18.1 14.1 6.6 7.8 7.3 3.7 0.9 4.4
既婚 2,787 69.3 39.6 33.1 38.6 26.8 24.8 17.9 20.2 10.9 8.0 8.0 4.6 0.5 2.5

子
供

子供あり 2,247 66.1 38.0 34.7 42.4 26.1 23.7 18.6 20.5 12.4 7.8 7.8 4.9 0.5 2.8
子供なし 3,762 67.9 41.8 31.1 22.9 24.9 24.2 17.7 14.9 6.3 7.9 7.6 3.7 0.9 3.8

67.0

40.3

32.3

30.0

25.3

23.8

18.0

16.8

8.6

7.9

7.6

4.1

0.7

3.5

0 20 40 60 80

買物など日常の生活環境が整っているから

通勤・通学に便利なところだから

地域に愛着を感じているから

自分の土地や家があるから

静かで住環境がよいから

治安の面で安心だから

親や親類が近くにいるから

緑などの自然環境がよいから

文化や教育の面で環境がよいから

仕事や商売に都合がよいから

防災の面で安心だから

福祉サービスが充実しているから

その他

答えたくない

現在の地域に
住み続けたい人
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n=

家
賃
な
ど
住
居
費
が
高
い
か
ら

通
勤
・
通
学
に

不
便
な
と
こ
ろ
だ
か
ら

地
域
に
愛
着
を
感
じ
な
い
か
ら

買
物
な
ど
日
常
の

生
活
環
境
が
整
っ
て
い
な
い
か
ら

親
や
親
類
が
近
く
に
い
な
い
か
ら

騒
音
・
振
動
・
大
気
汚
染
な
ど

周
辺
環
境
が
よ
く
な
い
か
ら

治
安
の
面
で
不
安
だ
か
ら

緑
な
ど
の

自
然
環
境
が
よ
く
な
い
か
ら

防
災
の
面
で
不
安
だ
か
ら

文
化
や
教
育
面
で

環
境
が
よ
く
な
い
か
ら

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
な
い
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 2,927 29.8 24.5 22.8 12.2 10.5 10.4 9.1 8.9 6.7 5.2 3.6 7.0 8.6
性
別

男性 1,410 30.5 24.7 21.9 11.4 8.4 10.1 8.2 9.3 6.3 5.2 3.6 6.2 9.4
女性 1,517 29.2 24.3 23.6 12.9 12.5 10.7 10.0 8.6 7.1 5.2 3.6 7.6 7.8

世
代

若年層 1,733 27.9 27.2 20.6 11.8 8.3 9.6 8.6 7.3 5.4 4.2 3.2 7.1 10.0
子育て世代 1,194 32.6 20.5 26.0 12.6 13.7 11.6 9.9 11.3 8.5 6.6 4.2 6.8 6.5

結
婚

未婚 1,899 27.5 25.8 21.2 11.3 7.6 10.0 8.2 7.6 5.9 3.8 3.1 8.2 10.1
既婚 1,028 34.0 22.2 25.8 13.8 15.8 11.2 10.8 11.4 8.2 7.8 4.7 4.8 5.8

子
供

子供あり 756 31.6 22.5 23.1 13.2 14.9 11.4 10.7 11.6 8.2 8.2 5.0 4.6 6.5
子供なし 2,112 29.5 25.4 22.7 11.9 9.0 9.7 8.6 8.1 6.0 4.2 3.0 8.0 9.1

29.8

24.5

22.8

12.2

10.5

10.4

9.1

8.9

6.7

5.2

3.6

7.0

8.6

0 10 20 30 40

家賃など住居費が高いから

通勤・通学に不便なところだから

地域に愛着を感じないから

買物など日常の生活環境が整っていないから

親や親類が近くにいないから

騒音・振動・大気汚染など周辺環境がよくないから

治安の面で不安だから

緑などの自然環境がよくないから

防災の面で不安だから

文化や教育面で環境がよくないから

福祉サービスが充実していないから

その他

答えたくない

現在の地域から
転居したい人
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n=

北
海
道
地
方

東
北
地
方

東
京
都

北
関
東
3
県

南
関
東
3
県

中
部
地
方

近
畿
地
方

中
国
・
四
国
地
方

九
州
・
沖
縄
地
方

国
外

答
え
た
く
な
い

全 体 10,000 2.0 4.3 52.4 3.8 13.1 8.0 4.9 3.4 3.8 0.8 3.4

性
別

男性 4,940 2.1 3.7 53.4 3.6 12.2 7.6 5.5 3.5 4.0 0.8 3.7

女性 5,060 1.8 5.0 51.4 4.1 14.0 8.3 4.4 3.4 3.7 0.8 3.2

世
代

若年層 5,000 1.9 3.8 57.1 3.8 10.5 7.5 4.1 2.9 3.5 0.9 4.1

子育て世代 5,000 2.0 4.9 47.7 3.9 15.7 8.4 5.8 4.0 4.2 0.8 2.7

結
婚

未婚 5,900 1.9 4.0 57.2 3.5 10.2 7.6 3.9 3.2 3.5 0.8 4.1

既婚 4,100 2.0 4.8 45.4 4.3 17.3 8.5 6.3 3.8 4.3 0.8 2.5

子
供

子供あり 3,229 1.9 4.5 48.9 3.9 15.5 8.4 5.4 4.0 4.1 0.9 2.5

子供なし 6,547 2.0 4.3 54.2 3.8 12.1 7.8 4.7 3.2 3.7 0.8 3.3

2.0

4.3

52.4

3.8

13.1

8.0

4.9

3.4

3.8
0.8 3.4

北海道地方

東北地方

東京都

北関東３県

南関東３県

中部地方

近畿地方

中国・四国地方

九州・沖縄地方

国外

答えたくない

全員回答
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n=

17歳以前 18歳以降 答えたくない

全 体 4,421 12.0 78.5 9.5

性
別

男性 2,122 12.5 78.3 9.2

女性 2,299 11.6 78.7 9.7

世
代

若年層 1,941 16.7 71.0 12.3

子育て世代 2,480 8.4 84.4 7.3

結
婚

未婚 2,285 14.8 73.7 11.5

既婚 2,136 9.0 83.7 7.3

子
供

子供あり 1,569 10.6 81.5 7.9

子供なし 2,780 12.7 77.8 9.6

12.0

78.5

9.5

17歳以前

18歳以降

答えたくない

都外からの移住者



17

既婚者

0.1 0.1 0.5 0.7

2.1 1.9
2.8

4.4

6.0

7.7
8.5

10.1

8.0
8.5

7.5

4.5 4.7

3.3 3.2 3.0 2.6

1.5 1.4 1.1 0.8 0.5 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0

3.5

0

5

10

15

1
6
歳

1
7
歳

1
8
歳

1
9
歳

2
0
歳

2
1
歳

2
2
歳

2
3
歳

2
4
歳

2
5
歳

2
6
歳

2
7
歳

2
8
歳

2
9
歳

3
0
歳

3
1
歳

3
2
歳

3
3
歳

3
4
歳

3
5
歳

3
6
歳

3
7
歳

3
8
歳

3
9
歳

4
0
歳

4
1
歳

4
2
歳

4
3
歳

4
4
歳

4
5
歳

4
6
歳

4
7
歳

4
8
歳

4
9
歳

答
え
た
く
な
い



18

n=

16歳
|

20歳

21歳
|

25歳

26歳
|

30歳

31歳
|

35歳

36歳
|

40歳

41歳
|

45歳

46歳
|

49歳

答
え
た
く
な
い

平
均
年
齢
（
歳
）

全 体 4,100 3.5 22.8 42.6 18.7 7.4 1.3 0.2 3.5 28.6

性
別

男性 1,900 2.3 19.7 41.5 21.8 8.7 1.6 0.4 3.9 29.2

女性 2,200 4.3 25.3 43.5 16.1 6.3 1.1 0.0 3.0 28.0

世
代

若年層 670 9.2 46.3 39.6 - - - - 4.6 24.5

子育て世代 3,430 2.2 18.0 43.3 22.5 8.9 1.7 0.4 3.2 29.3

子
供

子供あり 2,810 4.2 24.6 43.4 18.4 5.9 0.6 0.1 2.6 28.1

子供なし 1,290 1.6 18.5 40.7 19.6 10.9 2.9 0.6 5.3 29.6

既婚者
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既婚者

7.0

5.7

7.2

6.4

4.7

5.7

4.2
3.9

4.2 4.2

5.4

3.8 4.0 4.1
3.6

3.3

2.4
2.7 2.6

2.0
2.3

1.9 1.7
1.2 1.0

0.6 0.4
0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.5

0

2

4

6

8

0

年

1

年

2

年

3

年

4

年

5

年

6

年

7

年

8

年

9

年

1
0
年

1
1
年

1
2
年

1
3
年

1
4
年

1
5
年

1
6
年

1
7
年

1
8
年

1
9
年

2
0
年

2
1
年

2
2
年

2
3
年

2
4
年

2
5
年

2
6
年

2
7
年

2
8
年

2
9
年

3
0
年

3
1
年

3
2
年

3
3
年

答
え
た
く
な
い
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0年 1年
|

5年

6年
|

10年

11年
|

15年

16年
|

20年

21年
|

25年

26年
|

33年

答
え
た
く
な
い

平
均
年
数
（
年
）

n=

（
1
年
未
満
）

全 体 4,100 7.0 29.7 21.9 18.8 12.0 6.4 0.6 3.5 9.2

性
別

男性 1,900 6.8 29.3 22.5 19.7 11.9 5.8 0.5 3.7 9.1

女性 2,200 7.1 30.1 21.1 18.1 12.2 7.1 1.0 3.3 9.3

世
代

若年層 670 24.9 65.8 4.9 0.1 - - - 4.2 2.0

子育て世代 3,430 3.5 22.8 24.9 22.5 14.3 7.8 0.7 3.4 10.6

子
供

子供あり 2,810 2.0 22.8 24.3 23.5 15.2 8.4 0.8 2.9 10.9

子供なし 1,290 17.8 44.8 16.1 8.8 5.1 2.4 0.4 4.8 5.3

既婚者
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子供がいる人

第1子 第2子 第3子

n=

答えられる
(%)

答えられない
／

答えたくない
(%)

平均年齢
（歳）

n=

答えられる
(%)

答えられない
／

答えたくない
(%)

平均年齢
（歳）

n=

答えられる
(%)

答えられない
／

答えたくない
(%)

平均年齢
（歳）

全 体 3,229 73.9 26.1 8.9 全体 1,765 70.5 29.5 7.9 全体 460 55.2 44.8 7.0

性
別

男性 1,530 69.7 30.3 8.8 男性 852 66.2 33.8 7.7 男性 217 46.5 53.5 6.0

女性 1,699 77.7 22.3 9.0 女性 913 74.5 25.5 8.1 女性 243 63.0 37.0 7.7

世
代

若年層 556 44.8 55.2 2.1 若年層 228 29.4 70.6 1.5 若年層 93 10.8 89.2 0.7

子育て世代 2,673 79.9 20.1 9.7 子育て世代 1,537 76.6 23.4 8.3 子育て世代 367 66.5 33.5 7.3

結
婚

未婚 419 27.4 72.6 6.4 未婚 184 19.6 80.4 6.1 未婚 105 7.6 92.4 4.9

既婚 2,810 80.8 19.2 9.0 既婚 1,581 76.4 23.6 8.0 既婚 355 69.3 30.7 7.1
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子供がいる人

1.1
0.3 0.6 0.9

1.5 1.4
2.1 2.4

2.9

4.2

5.5 5.6 5.4

7.2
7.8

5.0
5.6

4.6 4.3

3.3 3.4
2.9

2.1 2.0
1.6

0.8 0.8
0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

14.1

0

5

10

15

1
6
歳
以
前

1
7
歳

1
8
歳

1
9
歳

2
0
歳

2
1
歳

2
2
歳

2
3
歳

2
4
歳

2
5
歳

2
6
歳

2
7
歳

2
8
歳

2
9
歳

3
0
歳

3
1
歳

3
2
歳

3
3
歳

3
4
歳

3
5
歳

3
6
歳

3
7
歳

3
8
歳

3
9
歳

4
0
歳

4
1
歳

4
2
歳

4
3
歳

4
4
歳

4
5
歳

4
6
歳

4
7
歳

4
8
歳

4
9
歳

5
0
歳

答
え
た
く
な
い
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n=

20
歳
以
前

21歳
|

25歳

26歳
|

30歳

31歳
|

35歳

36歳
|

40歳

41歳
|

45歳

46歳
|

50歳

答
え
た
く
な
い

平
均
年
齢
（
歳
）

全 体 3,229 4.4 13.0 31.5 22.8 12.0 2.1 0.1 14.1 29.9

性
別

男性 1,530 4.1 10.0 28.8 23.7 14.0 3.0 0.1 16.3 30.6

女性 1,699 4.7 15.6 33.8 22.0 10.4 1.4 0.2 12.1 29.3

世
代

若年層 556 15.5 25.5 18.5 - - - - 40.5 23.2

子育て世代 2,673 2.0 10.4 34.1 27.7 14.6 2.5 0.1 8.6 30.8

結
婚

未婚 419 13.5 13.4 8.8 1.8 1.4 0.4 0.2 60.4 23.8

既婚 2,810 3.1 13.1 34.7 25.9 13.7 2.3 0.1 7.2 30.3

子供がいる人
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n=

1
人

2
人

3
人

4
人
以
上

子
供
を
欲
し
い
と
は
思
わ
な
い

答
え
た
く
な
い

平
均
人
数
（
人
）

全 体 5,900 8.3 31.6 10.0 2.1 33.8 14.2 1.3

性
別

男性 3,040 8.9 31.2 9.8 2.5 32.7 14.8 1.4

女性 2,860 7.6 32.1 10.2 1.7 34.9 13.5 1.3

世
代

若年層 4,330 7.7 36.2 11.4 2.3 29.4 12.9 1.5

子育て世代 1,570 9.7 19.2 6.0 1.5 45.9 17.6 0.9

子
供

子供あり 419 14.1 22.7 10.3 4.5 20.5 27.9 1.7

子供なし 5,257 7.9 32.7 10.2 1.8 35.3 12.1 1.3

8.3

31.6

10.0

2.1

33.8

14.2
１人

２人

３人

４人以上

子供を欲しいとは思わない

答えたくない

未婚者
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n=

1
人

2
人

3
人

4
人
以
上

子
供
を
欲
し
い
と
は
思
わ
な
い

答
え
た
く
な
い

平
均
人
数
（
人
）

全 体 4,100 13.8 46.2 17.2 3.4 10.1 9.3 1.9

性
別

男性 1,900 14.1 48.9 16.1 3.0 8.6 9.3 1.9

女性 2,200 13.5 43.9 18.2 3.7 11.4 9.4 1.9

世
代

若年層 670 14.2 46.0 15.7 4.6 10.4 9.1 1.9

子育て世代 3,430 13.7 46.3 17.5 3.1 10.1 9.4 1.9

子
供

子供あり 2,810 14.0 50.9 21.7 4.3 1.9 7.3 2.2

子供なし 1,290 13.3 36.1 7.4 1.2 28.1 13.8 1.3

13.8

46.2

17.2

3.4 10.1

9.3１人

２人

３人

４人以上

子供を欲しいとは思わない

答えたくない

既婚者
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n=

1
人

2
人

3
人

4
人
以
上

子
供
を
欲
し
い
と
は
思
わ
な
い
／

子
供
を
持
つ
予
定
は
な
い

答
え
た
く
な
い

平
均
人
数
（
人
）

全 体 4,100 23.8 41.5 9.5 2.1 11.3 11.8 1.6

性
別

男性 1,900 23.9 42.6 9.5 1.9 10.5 11.5 1.7

女性 2,200 23.7 40.5 9.5 2.3 12.0 12.1 1.6

世
代

若年層 670 21.0 42.5 11.2 3.1 10.0 12.1 1.8

子育て世代 3,430 24.3 41.3 9.2 1.9 11.5 11.8 1.6

子
供

子供あり 2,810 26.5 48.6 12.3 2.6 - 9.9 1.9

子供なし 1,290 17.8 26.0 3.3 0.9 35.9 16.1 1.0

23.8

41.5

9.5

2.1
11.3

11.8

１人

２人

３人

４人以上

子供を欲しいとは思わない／

子供を持つ予定はない

答えたくない

既婚者
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8.3

31.6

10.0

2.1

33.8

14.213.8

46.2

17.2

3.4

10.1 9.3

23.8

41.5

9.5

2.1

11.3 11.8

0

10

20

30

40

50

【未婚者】

理想の人数

【既婚者】

理想の人数

【既婚者】

現実的な予定の人数

未婚者

既婚者

n=

1人 2人 3人 4人以上 子供を欲しいとは
思わない／

持つ予定はない

答えたくない 平均人数
（人）

未
婚 希望の人数 5,900 8.3 31.6 10.0 2.1 33.8 14.2 1.3

既
婚

理想の人数 4,100 13.8 46.2 17.2 3.4 10.1 9.3 1.9

予定の人数 4,100 23.8 41.5 9.5 2.1 11.3 11.8 1.6

既婚者 未婚者

【未婚者】
希望の人数

【既婚者】
理想の人数

【既婚者】
予定の人数
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57.6

33.4

29.0

27.6

15.4

14.7

9.2

8.1

7.5

2.0

1.8

4.9

0 20 40 60

子供がいると生活が楽しく心が豊かになるから

結婚して子供を育てることは自然なことだから

子供が好きだから

好きな人の子供が欲しいから

子供は夫婦関係を安定させるから

子供は老後の支えになるから

親や友人が子育てしている様子を見て

良いイメージがあるから

交際相手や親など周囲が望むから

子供を育てることで周囲から認められるから

有名人が子育てしている様子を見て

良いイメージがあるから

その他

答えたくない

子供を望んでいる人

n=

子
供
が
い
る
と
生
活
が
楽
し
く

心
が
豊
か
に
な
る
か
ら

結
婚
し
て
子
供
を
育
て
る
こ
と
は

自
然
な
こ
と
だ
か
ら

子
供
が
好
き
だ
か
ら

好
き
な
人
の
子
供
が
欲
し
い
か
ら

子
供
は
夫
婦
関
係
を

安
定
さ
せ
る
か
ら

子
供
は
老
後
の
支
え
に
な
る
か
ら

親
や
友
人
が
子
育
て
し
て
い
る
様
子
を
見
て

良
い
イ
メ
ー
ジ
が
あ
る
か
ら

交
際
相
手
や
親
な
ど

周
囲
が
望
む
か
ら

子
供
を
育
て
る
こ
と
で

周
囲
か
ら
認
め
ら
れ
る
か
ら

有
名
人
が
子
育
て
し
て
い
る
様
子
を
見
て

良
い
イ
メ
ー
ジ
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 6,221 57.6 33.4 29.0 27.6 15.4 14.7 9.2 8.1 7.5 2.0 1.8 4.9

性
別

男性 3,076 55.1 40.6 25.9 25.4 17.0 15.1 7.3 8.2 9.4 2.3 1.2 4.9

女性 3,145 60.0 26.5 32.0 29.8 13.9 14.2 11.0 7.9 5.7 1.7 2.4 4.9

世
代

若年層 3,019 55.9 28.3 30.9 31.1 14.0 16.4 9.8 9.0 8.0 2.3 1.4 5.0

子育て世代 3,202 59.2 38.3 27.2 24.4 16.8 13.0 8.6 7.2 7.1 1.7 2.2 4.9

結
婚

未婚 3,069 54.8 27.7 30.4 30.8 13.5 16.7 9.8 8.4 7.7 2.5 1.6 5.2

既婚 3,152 60.3 39.0 27.7 24.6 17.3 12.6 8.6 7.7 7.4 1.5 2.0 4.6

子
供

子供あり 2,749 59.7 38.9 27.0 21.7 17.4 12.0 8.2 6.6 8.1 1.9 2.1 5.3

子供なし 3,385 56.2 29.2 30.8 32.6 13.8 17.0 10.0 9.1 7.0 1.9 1.5 4.5
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59.5

25.6

21.9

19.0

18.7

16.1

11.7

9.8

8.4

7.6

6.7

3.6

2.5

3.5

0 20 40 60 80

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

高年齢で生むのはいやだから

家が狭いから

欲しいけれどもできないから

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

健康上の理由から

パートナーが望まないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

パートナーの家事・育児への協力が得られないから

子供がのびのび育つ環境ではないから

末子が定年退職までに成人してほしいから

その他

答えたくない

子供の予定の数が
理想より少ない人
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n=

子
育
て
や
教
育
に

お
金
が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

高
年
齢
で
生
む
の
は
い
や
だ
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

欲
し
い
け
れ
ど
も
で
き
な
い
か
ら

こ
れ
以
上
、
育
児
の

心
理
的
、
肉
体
的
負
担
に
耐
え
ら
れ
な
い
か
ら

自
分
の
仕
事
（
勤
め
や
家
業
）
に

差
し
支
え
る
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

パ
ー
ト
ナ
ー
が
望
ま
な
い
か
ら

自
分
や
夫
婦
の
生
活
を
大
切
に
し
た
い
か
ら

パ
ー
ト
ナ
ー
の
家
事
・
育
児
へ
の

協
力
が
得
ら
れ
な
い
か
ら

子
供
が
の
び
の
び
育
つ
環
境
で
は
な
い
か
ら

末
子
が
定
年
退
職
ま
で
に

成
人
し
て
ほ
し
い
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 886 59.5 25.6 21.9 19.0 18.7 16.1 11.7 9.8 8.4 7.6 6.7 3.6 2.5 3.5

性
別

男性 398 57.3 20.4 21.4 15.1 14.8 10.3 9.8 12.6 5.5 2.8 6.5 2.3 2.0 3.8

女性 488 61.3 29.9 22.3 22.1 21.9 20.9 13.3 7.6 10.7 11.5 6.8 4.7 2.9 3.3

世
代

若年層 102 78.4 12.7 30.4 5.9 8.8 18.6 4.9 6.9 22.5 3.9 13.7 2.9 1.0 2.0

子育て世代 784 57.0 27.3 20.8 20.7 20.0 15.8 12.6 10.2 6.5 8.0 5.7 3.7 2.7 3.7

子
供

子供あり 664 60.2 27.0 24.2 16.6 22.3 15.5 11.4 10.2 6.2 8.6 6.3 3.9 2.7 3.0

子供なし 222 57.2 21.6 14.9 26.1 8.1 18.0 12.6 8.6 14.9 4.5 7.7 2.7 1.8 5.0

子供の予定の数が
理想より少ない人
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48.5

33.9

29.9

28.9

26.5

24.9

24.8

15.8

14.3

10.5

9.1

8.0

4.4

12.6

0 10 20 30 40 50 60

子供を育てる自信がないから

育児にかかる費用が心配だから

自分の時間が取れないと思うから

将来に希望を持てないから

将来の教育費が心配だから

子育てしにくい社会だから

子供が好きではない・子供が苦手だから

将来の住居費が心配だから

仕事に支障が出そう、仕事を続けるのが難しくなりそうだから

親や友人、有名人が子育てをしている様子を見て、良いイメージがないから

自身・配偶者・パートナーの健康面での配慮が必要だから

配偶者・パートナーの家事・子育てへの協力が期待できないから

その他

答えたくない

子供を望まない人
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n=

子
供
を
育
て
る

自
信
が
な
い
か
ら

育
児
に
か
か
る

費
用
が
心
配
だ
か
ら

自
分
の
時
間
が

取
れ
な
い
と
思
う
か
ら

将
来
に
希
望
を
持
て
な
い
か
ら

将
来
の
教
育
費
が
心
配
だ
か
ら

子
育
て
し
に
く
い
社
会
だ
か
ら

子
供
が
好
き
で
は
な
い

・
子
供
が
苦
手
だ
か
ら

将
来
の
住
居
費
が
心
配
だ
か
ら

仕
事
に
支
障
が
出
そ
う
、

仕
事
を
続
け
る
の
が

難
し
く
な
り
そ
う
だ
か
ら

親
や
友
人
、
有
名
人
が

子
育
て
を
し
て
い
る
様
子
を
見
て
、

良
い
イ
メ
ー
ジ
が
な
い
か
ら

自
身
・
配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の

健
康
面
で
の
配
慮
が
必
要
だ
か
ら

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の

家
事
・
子
育
て
へ
の
協
力
が

期
待
で
き
な
い
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 2,457 48.5 33.9 29.9 28.9 26.5 24.9 24.8 15.8 14.3 10.5 9.1 8.0 4.4 12.6

性
別

男性 1,195 46.4 30.8 26.9 26.4 25.1 22.5 18.2 15.6 11.1 9.0 8.2 5.0 3.8 14.8

女性 1,262 50.5 36.8 32.6 31.2 27.8 27.1 31.1 16.0 17.4 12.0 10.0 10.8 4.9 10.5

世
代

若年層 1,340 52.6 36.5 32.4 31.9 28.8 27.4 28.1 17.5 15.3 11.1 8.1 8.1 2.5 11.3

子育て世代 1,117 43.6 30.7 26.9 25.2 23.7 21.8 20.9 13.8 13.2 9.8 10.3 7.8 6.5 14.2

結
婚

未婚 1,994 51.1 34.8 30.6 29.3 27.4 24.2 25.6 16.8 14.4 10.6 7.6 7.1 3.6 11.9

既婚 463 37.6 29.8 26.6 26.8 22.7 27.9 21.6 11.7 14.0 10.2 15.6 11.9 7.6 15.8

子
供

子供あり 86 38.4 31.4 22.1 24.4 25.6 24.4 18.6 14.0 15.1 8.1 8.1 5.8 2.3 16.3

子供なし 2,319 49.1 34.3 30.4 29.1 26.7 24.9 25.4 15.8 14.4 10.7 9.2 8.2 4.5 12.3

子供を望まない人
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7.0

12.0

10.2

36.3

23.7

10.9

１年以内に結婚したい

３年以内に結婚したい

５年以内に結婚したい

時期は考えていないが

いずれは結婚したい

結婚するつもりはない

答えたくない

未婚者

n=

1
年
以
内
に
結
婚
し
た
い

3
年
以
内
に
結
婚
し
た
い

5
年
以
内
に
結
婚
し
た
い

時
期
は
考
え
て
い
な
い
が

い
ず
れ
は
結
婚
し
た
い

結
婚
す
る
つ
も
り
は
な
い

答
え
た
く
な
い

■
結
婚
願
望
あ
り

■
結
婚
願
望
な
し

全 体 5,900 7.0 12.0 10.2 36.3 23.7 10.9 65.5 23.7

性
別

男性 3,040 5.3 10.8 10.9 38.2 23.3 11.6 65.2 23.3

女性 2,860 8.8 13.3 9.4 34.3 24.1 10.1 65.8 24.1

世
代

若年層 4,330 6.2 13.1 12.5 38.5 19.7 9.9 70.3 19.7

子育て世代 1,570 9.2 8.9 3.8 30.1 34.6 13.4 52.0 34.6

子
供

子供あり 419 6.2 11.9 11.5 23.4 25.3 21.7 53.0 25.3

子供なし 5,257 7.0 12.2 10.0 37.8 23.9 9.1 67.0 23.9

■結婚願望あり…「1年~５年以内に結婚したい」「時期は考えていないがいずれは結婚したい」の合算
■結婚願望なし…「結婚するつもりはない」
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n=

好
き
な
人
と
一
緒
に
生
活
を
し
た
い
か
ら

一
人
で
い
る
の
は
寂
し
い
か
ら

精
神
的
な
安
ら
ぎ
の
場
を
持
ち
た
い
か
ら

子
供
が
欲
し
い
か
ら

両
親
や
親
類
を
安
心
さ
せ
た
い
か
ら

経
済
的
な
安
定
を
得
た
い
か
ら

老
後
が
心
配
だ
か
ら

友
人
や
同
僚
な
ど
、
周
り
が
結
婚
し
て
い
る
の
を

み
て
幸
せ
そ
う
と
感
じ
た
か
ら

社
会
的
に
認
め
ら
れ
た
い
か
ら

仕
事
や
家
事
の
負
担
を
減
ら
し
た
い
か
ら

家
か
ら
出
た
い
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 3,863 58.5 36.0 34.8 24.8 23.5 18.8 15.7 10.0 9.2 7.2 5.8 0.8 4.3

性
別

男性 1,980 63.6 36.8 34.0 24.3 19.8 12.9 12.2 7.4 10.4 7.3 5.1 0.7 4.5

女性 1,883 53.1 35.3 35.6 25.3 27.3 25.0 19.3 12.7 7.9 7.0 6.6 0.8 4.0

世
代

若年層 3,048 59.5 36.3 33.9 24.9 23.2 19.5 13.8 10.1 9.2 7.5 6.4 0.6 4.1

子育て世代 815 54.6 35.2 38.3 24.5 24.4 16.3 22.6 9.4 9.2 5.9 3.8 1.2 5.0

子
供

子供あり 222 44.1 29.3 29.3 23.4 18.0 21.2 12.6 6.3 9.0 8.1 7.7 - 5.9

子供なし 3,522 59.8 36.7 35.4 25.1 23.9 18.8 16.1 10.3 8.9 7.0 5.7 0.8 4.1

58.5

36.0

34.8

24.8

23.5

18.8

15.7

10.0

9.2

7.2

5.8

0.8

4.3

0 20 40 60

好きな人と一緒に生活をしたいから

一人でいるのは寂しいから

精神的な安らぎの場を持ちたいから

子供が欲しいから

両親や親類を安心させたいから

経済的な安定を得たいから

老後が心配だから

友人や同僚など、周りが結婚しているのをみて

幸せそうと感じたから

社会的に認められたいから

仕事や家事の負担を減らしたいから

家から出たいから

その他

答えたくない

未婚者・
結婚願望あり
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n=

一
人
が
楽
で
、

今
の
生
活
に
満
足
し
て
い
る
か
ら

結
婚
す
る
ほ
ど
好
き
な
人
に

巡
り
合
っ
て
い
な
い
か
ら

そ
も
そ
も
結
婚
・
恋
愛
に
興
味
が
な
い
か
ら

結
婚
生
活
を
送
る
経
済
力
が
な
い

・
仕
事
が
不
安
定
だ
か
ら

結
婚
と
い
う
形
式
に
こ
だ
わ
ら
な
い
か
ら

仕
事
・
家
事
・
育
児
・
介
護
を

背
負
う
こ
と
に
な
る
か
ら

友
人
や
同
僚
な
ど
、
周
り
が

結
婚
生
活
に
苦
労
し
て
い
る
と
感
じ
た
か
ら

仕
事
を
優
先
し
た
い

・
キ
ャ
リ
ア
を
中
断
し
た
く
な
い
か
ら

結
婚
・
恋
愛
に
失
敗
し
た
経
験
が
あ
り
、

も
う
し
た
く
な
い
と
思
う
か
ら

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 1,396 48.1 36.3 32.0 21.6 20.6 16.1 10.2 9.2 6.4 3.1 12.0
性
別

男性 707 44.6 35.5 29.0 26.7 18.8 14.7 9.8 7.2 5.2 3.4 13.6
女性 689 51.7 37.2 35.1 16.3 22.4 17.6 10.6 11.3 7.7 2.8 10.4

世
代

若年層 852 46.8 38.1 34.5 21.5 21.7 16.8 10.2 11.7 6.1 2.5 12.6
子育て世代 544 50.0 33.5 28.1 21.7 18.8 15.1 10.1 5.3 7.0 4.0 11.2

子
供

子供あり 106 34.0 33.0 24.5 12.3 23.6 9.4 6.6 6.6 13.2 1.9 13.2
子供なし 1,257 49.5 36.8 32.9 22.5 20.5 16.9 10.5 9.5 5.9 3.3 11.7

48.1

36.3

32.0

21.6

20.6

16.1

10.2

9.2

6.4

3.1

12.0

0 10 20 30 40 50

一人が楽で、今の生活に満足しているから

結婚するほど好きな人に巡り合っていないから

そもそも結婚・恋愛に興味がないから

結婚生活を送る経済力がない

・仕事が不安定だから

結婚という形式にこだわらないから

仕事・家事・育児・介護を背負うことになるから

友人や同僚など、周りが結婚生活に

苦労していると感じたから

仕事を優先したい・キャリアを中断したくないから

結婚・恋愛に失敗した経験があり、

もうしたくないと思うから

その他

答えたくない

未婚者・
結婚願望なし
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14.3

46.3

24.8

14.5

１人と交際した経験がある

複数人と交際した経験がある

交際したことがない

答えたくない

未婚者

n=

1
人
と

交
際
し
た
経
験
が
あ
る

複
数
人
と

交
際
し
た
経
験
が
あ
る

交
際
し
た
こ
と
が
な
い

答
え
た
く
な
い

■
交
際
経
験
あ
り
計

■
交
際
経
験
な
し

全 体 5,900 14.3 46.3 24.8 14.5 60.6 24.8

性
別

男性 3,040 14.1 42.4 28.8 14.6 56.5 28.8
女性 2,860 14.6 50.5 20.6 14.3 65.1 20.6

世
代

若年層 4,330 16.2 43.0 27.3 13.4 59.2 27.3
子育て世代 1,570 9.2 55.4 18.0 17.5 64.6 18.0

子
供

子供あり 419 13.1 46.1 17.7 23.2 59.2 17.7
子供なし 5,257 14.6 46.8 25.8 12.8 61.4 25.8

※ ■交際経験あり計…「1人と交際した経験がある」＋「複数人と交際した経験がある」
■交際経験なし…「交際したことがない」
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40.4

23.6

18.4

17.6交際を望んでいる

交際を望んでいない

現在交際中

答えたくない

n=

交
際
を
望
ん
で
い
る

交
際
を
望
ん
で
い
な
い

現
在
交
際
中

答
え
た
く
な
い

全 体 5,900 40.4 23.6 18.4 17.6

性
別

男性 3,040 42.4 23.8 15.8 18.0

女性 2,860 38.3 23.3 21.2 17.2

世
代

若年層 4,330 41.8 22.0 19.6 16.6

子育て世代 1,570 36.8 27.8 15.1 20.3

子
供

子供あり 419 29.6 22.7 19.3 28.4

子供なし 5,257 41.8 23.9 18.5 15.8

未婚者
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21.6

13.8

6.4

5.2

4.3

4.3

3.7

3.2

0.8

0.5

0.3

10.5

45.3

6.4

0 10 20 30 40 50

マッチングアプリ／サイト

友人の紹介

職場の同僚・先輩の紹介

合コン・パーティ（婚活パーティを除く）

結婚相談所

街コン、婚活パーティ

オフラインでの交流目的の趣味の集まり

オンラインでの交流目的の趣味の集まり

お見合い（結婚相談所を除く）

行政主催などの公的な結婚支援事業

その他

積極的な活動はしていないが、出会いを意識して生活をしている

出会いを意識した生活はしていない

答えたくない

未婚者・
交際を望んでいる人

■活動中

■活動はしていないが、
意識して生活している

■意識した生活はしていない

答えたくない

37.8

10.5

45.3

6.4
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n=

マ
ッ
チ
ン
グ
ア
プ
リ
／
サ
イ
ト

友
人
の
紹
介

職
場
の
同
僚
・
先
輩
の
紹
介

合
コ
ン
・
パ
ー
テ
ィ

（
婚
活
パ
ー
テ
ィ
を
除
く
）

結
婚
相
談
所

街
コ
ン
、
婚
活
パ
ー
テ
ィ

オ
フ
ラ
イ
ン
で
の

交
流
目
的
の
趣
味
の
集
ま
り

オ
ン
ラ
イ
ン
で
の

交
流
目
的
の
趣
味
の
集
ま
り

お
見
合
い

（
結
婚
相
談
所
を
除
く
）

行
政
主
催
な
ど
の

公
的
な
結
婚
支
援
事
業

そ
の
他

積
極
的
な
活
動
は
し
て
い
な
い
が
、

出
会
い
を
意
識
し
て
生
活
を
し
て
い
る

出
会
い
を
意
識
し
た
生
活
は

し
て
い
な
い

答
え
た
く
な
い

■
活
動
中

■
活
動
は
し
て
い
な
い
が
、

意
識
し
て
生
活
し
て
い
る

■
意
識
し
た
生
活
は
し
て
い
な
い

■
答
え
た
く
な
い

全 体 2,385 21.6 13.8 6.4 5.2 4.3 4.3 3.7 3.2 0.8 0.5 0.3 10.5 45.3 6.4 37.8 10.5 45.3 6.4
性
別

男性 1,290 21.6 12.9 6.4 6.1 5.0 5.0 4.6 4.6 1.1 0.8 0.3 11.6 44.6 5.9 38.0 11.6 44.6 5.9
女性 1,095 21.6 14.9 6.4 4.2 3.5 3.6 2.6 1.6 0.4 0.3 0.4 9.3 46.1 6.9 37.6 9.3 46.1 6.9

世
代

若年層 1,808 21.3 14.7 6.6 4.9 4.0 3.7 3.8 3.4 0.7 0.6 0.3 10.5 45.0 6.4 38.1 10.5 45.0 6.4
子育て世代 577 22.2 11.3 5.9 6.2 5.2 6.2 3.5 2.4 0.9 0.5 0.3 10.6 46.1 6.4 36.9 10.6 46.1 6.4

子
供

子供あり 124 25.8 22.6 11.3 10.5 10.5 9.7 4.0 6.5 1.6 1.6 - 8.9 28.2 6.5 56.5 8.9 28.2 6.5
子供なし 2,196 21.3 13.2 6.1 5.0 3.9 4.1 3.7 2.9 0.7 0.5 0.3 10.7 46.8 6.0 36.6 10.7 46.8 6.0

未婚者・
交際を望んでいる人

※ ■活動中…「マッチングアプリ／サイト」～「行政主催などの公的な結婚支援事業」「その他」
■活動はしていないが、意識して生活している…「積極的な活動はしていないが、出会いを意識して生活をしている」
■意識した生活していない…「出会いを意識した生活はしていない」
■答えたくない…「答えたくない」
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10.1

17.7

21.525.5

21.2

4.0
かなりある

（月数人と出会えている）
ある

（月1～2人と出会えている）
たまにある

（2～3カ月に1人と出会えている）
そこまで無い

（半年に1人程度しか出会えていない）
全く無い

答えたくない

未婚者・
活動をしている人

n=

か
な
り
あ
る

（
月
数
人
と
出
会
え
て
い
る
）

あ
る

（
月
1
～
2
人
と
出
会
え
て
い
る
）

た
ま
に
あ
る

（
2
～
3
カ
月
に
1
人
と
出
会
え
て
い
る
）

そ
こ
ま
で
無
い

（
半
年
に
1
人
程
度
し
か
出
会
え
て
い
な
い
）

全
く
無
い

答
え
た
く
な
い

■
あ
る
計

■
な
い
計

全 体 902 10.1 17.7 21.5 25.5 21.2 4.0 49.3 46.7

性
別

男性 490 9.4 19.0 21.6 26.1 21.4 2.4 50.0 47.5

女性 412 10.9 16.3 21.4 24.8 20.9 5.8 48.6 45.7

世
代

若年層 689 10.0 19.7 20.6 25.5 19.7 4.4 50.3 45.2

子育て世代 213 10.3 11.3 24.4 25.4 25.8 2.8 46.0 51.2

子
供

子供あり 70 14.3 24.3 18.6 20.0 21.4 1.4 57.2 41.4

子供なし 803 9.8 16.7 22.0 26.3 21.2 4.0 48.5 47.5

※ ■ある計…「かなりある」＋「ある」＋「たまにある」
■ない計…「そこまで無い」＋「全く無い」



41

36.5

25.0

24.3

21.6

20.9

18.9

18.0

11.4

7.3

5.9

2.7

2.4

3.6

6.7

0 10 20 30 40 50

自然に出会いたい

億劫だと感じる

仕事やプライベートを優先したい

真剣に考えるタイミングではない

自信がなくて活動できない

活動方法が分からない

気軽に参加できる機会がない

婚活にかかる費用が高額

民間サービスの利用に抵抗がある

婚活するのは恥ずかしい

自身の健康上の問題で活動できない

家族の事情で活動できない

その他

答えたくない

未婚者・
活動をしていない人

n=

自
然
に
出
会
い
た
い

億
劫
だ
と
感
じ
る

仕
事
や
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
を
優
先
し
た
い

真
剣
に
考
え
る
タ
イ
ミ
ン
グ
で
は
な
い

自
信
が
な
く
て
活
動
で
き
な
い

活
動
方
法
が
分
か
ら
な
い

気
軽
に
参
加
で
き
る
機
会
が
な
い

婚
活
に
か
か
る
費
用
が
高
額

民
間
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
に
抵
抗
が
あ
る

婚
活
す
る
の
は
恥
ず
か
し
い

自
身
の
健
康
上
の
問
題
で
活
動
で
き
な
い

家
族
の
事
情
で
活
動
で
き
な
い

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 1,331 36.5 25.0 24.3 21.6 20.9 18.9 18.0 11.4 7.3 5.9 2.7 2.4 3.6 6.7

性
別

男性 724 30.4 24.9 24.7 25.6 22.8 21.8 19.5 14.0 7.7 6.6 2.8 2.8 3.3 6.4

女性 607 43.8 25.2 23.9 17.0 18.6 15.3 16.1 8.4 6.8 5.1 2.6 2.0 4.0 7.1

世
代

若年層 1,004 36.5 20.8 24.4 26.1 20.0 19.0 16.9 8.1 6.2 6.5 2.1 2.5 3.5 7.7

子育て世代 327 36.7 37.9 24.2 8.0 23.5 18.3 21.1 21.7 10.7 4.3 4.6 2.1 4.0 3.7

子
供

子供あり 46 30.4 26.1 21.7 32.6 23.9 13.0 28.3 4.3 8.7 2.2 - 4.3 2.2 6.5

子供なし 1,262 36.9 25.0 24.5 20.9 20.9 18.8 17.7 11.6 7.3 6.1 2.9 2.3 3.7 6.6
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n=

感
じ
る

や
や
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

■
感
じ
る
計

■
感
じ
な
い
計

全 体 5,900 14.4 23.7 23.6 9.2 29.0 38.1 32.8

性
別

男性 3,040 14.0 22.5 24.7 10.5 28.4 36.5 35.2

女性 2,860 14.8 25.0 22.5 7.9 29.8 39.8 30.4

世
代

若年層 4,330 15.8 25.7 23.3 8.0 27.3 41.5 31.3

子育て世代 1,570 10.6 18.2 24.6 12.5 33.9 28.8 37.1

子
供

子供あり 419 15.8 24.1 26.0 9.1 25.1 39.9 35.1

子供なし 5,257 14.5 23.9 23.6 9.2 28.7 38.4 32.8

14.4

23.7

23.6

9.2

29.0

感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

未婚者

※ ■感じる計…「感じる」＋「やや感じる」
■感じない計…「あまり感じない」＋「全く感じない」
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51.6

17.2

14.8

3.5 12.8

特に心配した／していることはない

心配した／しているが

特に医療機関にかかったことはない

過去に検査や治療を受けたことがある

現在、検査や治療を受けている

答えたくない

既婚者

n=

特
に
心
配
し
た
／
し
て
い
る
こ
と
は
な
い

心
配
し
た
／
し
て
い
る
が

特
に
医
療
機
関
に
か
か
っ
た
こ
と
は
な
い

過
去
に
検
査
や
治
療
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

現
在
、
検
査
や
治
療
を
受
け
て
い
る

答
え
た
く
な
い

全 体 4,100 51.6 17.2 14.8 3.5 12.8

性
別

男性 1,900 53.1 15.8 12.3 3.6 15.2

女性 2,200 50.4 18.5 17.0 3.4 10.8

世
代

若年層 670 52.1 24.8 6.0 4.5 12.7

子育て世代 3,430 51.5 15.8 16.6 3.3 12.9

子
供

子供あり 2,810 53.3 15.7 17.6 2.2 11.2

子供なし 1,290 48.1 20.6 8.8 6.2 16.3
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13.4

27.4

25.0

9.4

24.8

感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

n=

感
じ
る

や
や
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

■
感
じ
る
計

■
感
じ
な
い
計

全 体 10,000 13.4 27.4 25.0 9.4 24.8 40.8 34.4

性
別

男性 4,940 14.4 27.4 24.1 8.9 25.2 41.8 33.0

女性 5,060 12.4 27.5 25.8 9.8 24.4 39.9 35.6

世
代

若年層 5,000 12.0 25.9 26.1 9.7 26.4 37.9 35.8

子育て世代 5,000 14.8 29.0 23.8 9.1 23.3 43.8 32.9

結
婚

未婚 5,900 10.0 22.5 26.3 10.9 30.4 32.5 37.2
既婚 4,100 18.3 34.6 23.0 7.2 16.9 52.9 30.2

子
供

子供あり 3,229 20.7 36.0 22.5 7.0 13.8 56.7 29.5

子供なし 6,547 9.9 23.6 26.3 10.4 29.7 33.5 36.7

全員回答

※ ■感じる計…「感じる」＋「やや感じる」
■感じない計…「あまり感じない」＋「全く感じない」
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57.2

43.0

27.9

21.5

17.5

15.5

13.6

11.8

1.5

14.7

0 20 40 60 80

出産にかかる費用が高い

出産と仕事の両立が難しい

（自身）

出産と仕事の両立が難しい

（パートナー）

出産に対する周囲の理解が

不足している

産前産後ケアに関するサービスが

不足している

出産に関する情報が不足している

出産に関して相談できる場所がない

産婦人科が近くにない

その他

わからない

n=

出
産
に
か
か
る
費
用
が
高
い

出
産
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

（
自
身
）

出
産
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

（
パ
ー
ト
ナ
ー
）

出
産
に
対
す
る
周
囲
の
理
解
が

不
足
し
て
い
る

産
前
産
後
ケ
ア
に
関
す
る
サ
ー
ビ
ス
が

不
足
し
て
い
る

出
産
に
関
す
る
情
報
が
不
足
し
て
い
る

出
産
に
関
し
て
相
談
で
き
る
場
所
が
な
い

産
婦
人
科
が
近
く
に
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全 体 3,434 57.2 43.0 27.9 21.5 17.5 15.5 13.6 11.8 1.5 14.7

性
別

男性 1,631 50.4 34.3 32.1 19.8 14.1 14.8 11.6 8.3 1.0 18.4

女性 1,803 63.3 50.9 24.1 23.0 20.6 16.1 15.4 15.0 1.8 11.4

世
代

若年層 1,787 55.8 42.2 27.1 21.2 15.9 17.8 13.5 9.0 1.0 15.9

子育て世代 1,647 58.7 43.9 28.7 21.8 19.2 12.9 13.7 14.9 2.0 13.4

結
婚

未婚 2,193 53.8 41.9 26.4 20.0 16.6 16.7 13.9 9.2 1.1 17.3

既婚 1,241 63.2 45.1 30.4 24.1 19.2 13.2 13.1 16.5 2.1 10.1

子
供

子供あり 953 58.2 40.8 27.7 21.9 17.6 12.5 11.6 16.5 2.5 11.3

子供なし 2,408 57.4 44.3 28.1 21.4 17.6 16.8 14.4 10.1 1.0 16.0

出産環境が整って
いると感じない人
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11.5

27.9

25.0

8.3

27.3

思う

やや思う

あまり思わない

全く思わない

わからない

n=

思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

全
く
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

■
思
う
計

■
思
わ
な
い
計

全 体 10,000 11.5 27.9 25.0 8.3 27.3 39.4 33.3

性
別

男性 4,940 12.5 27.2 24.0 8.9 27.4 39.7 32.9

女性 5,060 10.6 28.6 26.0 7.7 27.2 39.2 33.7

世
代

若年層 5,000 10.4 25.0 25.7 8.6 30.3 35.4 34.3

子育て世代 5,000 12.7 30.8 24.3 8.0 24.3 43.5 32.3

結
婚

未婚 5,900 8.4 22.1 25.6 9.2 34.7 30.5 34.8

既婚 4,100 16.1 36.2 24.1 6.9 16.7 52.3 31.0

子
供

子供あり 3,229 18.4 39.2 22.9 6.8 12.6 57.6 29.7

子供なし 6,547 8.3 22.7 26.2 8.8 33.9 31.0 35.0

全員回答

※ ■思う計…「思う」＋「やや思う」
■思わない計…「あまり思わない」＋「全く思わない」
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36.5

29.9

29.8

29.6

23.8

20.9

18.8

1.5

32.5

0 10 20 30 40 50

子育て家庭を地域で支える仕組みと

サービスの充実

ライフスタイルや就業形態の多様化に

応じた様々な保育サービス

小児・母子医療体制の整備

待機児童対策・保育サービスの拡充

保育サービスの質の向上

就学前教育の充実

就学後の子供の生きる力をはぐくむ

環境の整備

その他

わからない／特にない

n=

子
育
て
家
庭
を
地
域
で
支
え
る

仕
組
み
と
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
や
就
業
形
態
の

多
様
化
に
応
じ
た
様
々
な
保
育
サ
ー
ビ
ス

小
児
・
母
子
医
療
体
制
の
整
備

待
機
児
童
対
策
・
保
育
サ
ー
ビ
ス
の
拡
充

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
質
の
向
上

就
学
前
教
育
の
充
実

就
学
後
の
子
供
の
生
き
る
力
を

は
ぐ
く
む
環
境
の
整
備

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
／
特
に
な
い

全 体 10,000 36.5 29.9 29.8 29.6 23.8 20.9 18.8 1.5 32.5

性
別

男性 4,940 35.6 27.8 28.2 27.9 22.4 19.5 17.4 1.3 33.4

女性 5,060 37.4 32.0 31.4 31.3 25.2 22.3 20.2 1.8 31.6

世
代

若年層 5,000 36.4 29.2 28.8 30.2 23.8 20.3 17.6 1.2 33.1

子育て世代 5,000 36.6 30.6 30.8 29.1 23.9 21.5 20.0 1.8 31.9

結
婚

未婚 5,900 33.6 27.7 26.9 28.3 21.6 18.2 16.2 1.1 38.7

既婚 4,100 40.7 33.1 34.1 31.5 27.0 24.8 22.7 2.1 23.5

子
供

子供あり 3,229 41.2 32.4 35.1 31.1 25.1 24.9 23.0 2.2 20.6

子供なし 6,547 34.9 29.1 27.6 29.4 23.6 19.3 17.2 1.2 37.7

全員回答



48

n= 平均金額
（万円）

1,690 28.5

1,174 34.6

1,020 71.3

1,690 27.0

1,174 40.5

1,020 41.1

子供がいて
子供の年齢を回答している人

子供の年齢

29.7

2.6

6.4

30.7

4.0

16.2

36.1

60.9

26.7

36.6

46.8

33.5

7.4

9.8

10.8

7.0

16.7

13.1

4.6

4.3

8.6

4.9

8.5

6.2

3.6

3.7

11.0

2.8

5.5

6.8

2.5

1.7

8.3

2.1

3.2

3.1

1.6

1.2

5.3

1.4

0.8

0.5

1.1

2.1

4.9

1.2

1.3

2.6

13.4

13.5

18.0

13.3

13.4

17.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0 ～6 歳

7 ～12歳

13歳以上

0 ～6 歳

7 ～12歳

13歳以上

0円／該当なし 1円～30万円未満 30～60万円未満 60～90万円未満 90～120万円未満

120～150万円未満 150～200万円未満 200万円以上 答えたくない
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9.1

29.7

27.1

8.8

25.4

感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

全員回答

n=

感
じ
る

や
や
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

■
感
じ
る
計

■
感
じ
な
い
計

全 体 10,000 9.1 29.7 27.1 8.8 25.4 38.8 35.9

性
別

男性 4,940 10.3 29.5 26.1 9.4 24.7 39.8 35.5

女性 5,060 7.9 29.8 28.1 8.1 26.0 37.7 36.2

世
代

若年層 5,000 8.7 28.1 26.0 8.9 28.3 36.8 34.9

子育て世代 5,000 9.4 31.2 28.3 8.6 22.5 40.6 36.9

結
婚

未婚 5,900 7.5 24.8 26.0 9.3 32.4 32.3 35.3

既婚 4,100 11.4 36.6 28.8 8.0 15.3 48.0 36.8

子
供

子供あり 3,229 13.5 38.6 28.2 8.0 11.6 52.1 36.2

子供なし 6,547 7.0 25.6 26.7 9.0 31.7 32.6 35.7

※ ■感じる計…「感じる」＋「やや感じる」
■感じない計…「あまり感じない」＋「全く感じない」
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49.2

31.3

28.4

27.6

26.9

22.6

22.1

19.7

18.1

0.9

22.6

0 10 20 30 40 50

住宅に係る家賃や購入費が高い

塾や予備校に費用がかかる

高等教育（大学等）に費用がかかる

私立中学校・高等学校等に費用がかかる

習い事（塾・予備校以外）に費用がかかる

親や親族のサポートが得づらい

公園など、子供が遊べる場所が近くにない

通勤時間が⾧い

公立小学校・中学校等における教育の充実

その他

わからない

全員回答

n=

住
宅
に
係
る
家
賃
や
購
入
費
が
高
い

塾
や
予
備
校
に
費
用
が
か
か
る

高
等
教
育
（
大
学
等
）
に
費
用
が
か
か
る

私
立
中
学
校
・
高
等
学
校
等
に
費
用
が
か
か
る

習
い
事
（
塾
・
予
備
校
以
外
）
に
費
用
が
か
か
る

親
や
親
族
の
サ
ポ
ー
ト
が
得
づ
ら
い

公
園
な
ど
、
子
供
が
遊
べ
る
場
所
が
近
く
に
な
い

通
勤
時
間
が
長
い

公
立
小
学
校
・
中
学
校
等
に
お
け
る
教
育
の
充
実

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全 体 10,000 49.2 31.3 28.4 27.6 26.9 22.6 22.1 19.7 18.1 0.9 22.6

性
別

男性 4,940 47.2 27.7 26.8 25.4 23.1 19.4 21.8 20.6 18.1 0.7 23.3
女性 5,060 51.0 34.8 29.9 29.7 30.6 25.7 22.3 18.9 18.1 1.0 22.0

世
代

若年層 5,000 45.9 29.0 30.0 28.8 24.4 22.1 25.4 20.4 18.7 0.5 23.0
子育て世代 5,000 52.5 33.6 26.8 26.4 29.3 23.1 18.8 19.0 17.6 1.2 22.3

結
婚

未婚 5,900 44.1 27.9 28.3 27.0 23.5 21.0 23.6 18.7 17.7 0.6 27.2
既婚 4,100 56.5 36.1 28.5 28.4 31.7 24.9 19.9 21.2 18.7 1.2 16.1

子
供

子供あり 3,229 55.2 37.2 28.4 29.0 32.8 24.2 19.6 19.4 19.5 1.1 14.0
子供なし 6,547 47.2 28.8 28.8 27.2 24.5 22.1 23.4 20.3 17.4 0.8 26.2
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6.9

26.4

30.3

10.0

26.4

感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

n=

感
じ
る

や
や
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

■
感
じ
る
計

■
感
じ
な
い
計

全 体 10,000 6.9 26.4 30.3 10.0 26.4 33.3 40.3

性
別

男性 4,940 7.8 26.7 29.7 10.2 25.6 34.5 39.9

女性 5,060 6.1 26.0 30.8 9.8 27.3 32.1 40.6

世
代

若年層 5,000 7.7 24.9 29.2 9.5 28.8 32.6 38.7

子育て世代 5,000 6.2 27.8 31.3 10.6 24.1 34.0 41.9

結
婚

未婚 5,900 6.6 22.3 28.2 9.9 32.9 28.9 38.1

既婚 4,100 7.4 32.2 33.2 10.1 17.1 39.6 43.3

子
供

子供あり 3,229 8.8 34.1 33.2 10.2 13.8 42.9 43.4

子供なし 6,547 6.1 23.0 29.1 9.9 32.0 29.1 39.0

全員回答

※ ■感じる計…「感じる」＋「やや感じる」
■感じない計…「あまり感じない」＋「全く感じない」
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33.9

31.4

29.3

27.8

25.6

24.3

21.8

20.2

13.9

0.6

23.8

0 10 20 30 40 50

労働時間が⾧い

仕事・収入が安定していない

場所にとらわれない働き方が難しい

時間にとらわれない働き方が難しい

子供に関わる突発的な事情での

休暇が取りにくい

出産・育児などによる休暇等が

昇進・昇給の妨げとなっている

育児休業が取りにくい

職場において、育児への理解が

進んでいない

新たな知識・スキルを習得する

時間が取りにくい

その他

わからない

n=

労
働
時
間
が
長
い

仕
事
・
収
入
が
安
定
し
て
い
な
い

場
所
に
と
ら
わ
れ
な
い
働
き
方
が
難
し
い

時
間
に
と
ら
わ
れ
な
い
働
き
方
が
難
し
い

子
供
に
関
わ
る
突
発
的
な
事
情
で
の

休
暇
が
取
り
に
く
い

出
産
・
育
児
な
ど
に
よ
る
休
暇
等
が

昇
進
・
昇
給
の
妨
げ
と
な
っ
て
い
る

育
児
休
業
が
取
り
に
く
い

職
場
に
お
い
て
、
育
児
へ
の
理
解
が

進
ん
で
い
な
い

新
た
な
知
識
・
ス
キ
ル
を
習
得
す
る

時
間
が
取
り
に
く
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全 体 10,000 33.9 31.4 29.3 27.8 25.6 24.3 21.8 20.2 13.9 0.6 23.8

性
別

男性 4,940 34.7 31.8 26.7 24.1 19.7 19.5 22.2 18.0 12.8 0.5 24.4

女性 5,060 33.0 31.0 31.9 31.4 31.3 29.0 21.4 22.4 14.9 0.6 23.1

世
代

若年層 5,000 34.6 34.2 29.7 27.5 23.3 25.2 23.3 20.4 12.7 0.4 23.7

子育て世代 5,000 33.1 28.6 28.9 28.0 27.9 23.4 20.3 20.0 15.0 0.7 23.8

結
婚

未婚 5,900 32.9 33.9 27.7 26.1 22.3 23.6 22.6 19.6 12.8 0.4 26.9

既婚 4,100 35.3 27.8 31.6 30.2 30.3 25.2 20.6 21.0 15.4 0.8 19.2

子
供

子供あり 3,229 33.7 27.2 30.8 29.9 30.3 24.9 19.5 21.4 15.1 0.8 18.0

子供なし 6,547 34.6 33.9 28.9 27.0 23.9 24.2 23.3 19.8 13.5 0.4 26.1

全員回答
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15.7

12.7

46.0

6.3

1.3 18.0

専業主婦（夫）コース

再就職コース

両立コース

DINKSコース

非婚就業コース

答えたくない／

該当なし

既婚者・
結婚願望がある未婚者

n=

専
業
主
婦
（
夫
）
コ
ー
ス

再
就
職
コ
ー
ス

両
立
コ
ー
ス

D
I
N
K
S
コ
ー
ス

非
婚
就
業
コ
ー
ス

答
え
た
く
な
い
／

該
当
な
し

全 体 7,963 15.7 12.7 46.0 6.3 1.3 18.0

性
別

男性 3,880 12.0 7.9 52.2 5.3 1.6 20.9

女性 4,083 19.2 17.2 40.1 7.2 1.0 15.3

世
代

若年層 3,718 14.6 13.6 48.3 6.5 1.5 15.5

子育て世代 4,245 16.7 11.8 44.0 6.0 1.2 20.3

結
婚

未婚 3,863 13.4 12.3 47.9 7.5 1.5 17.4

既婚 4,100 17.9 13.0 44.2 5.1 1.1 18.7

子
供

子供あり 3,032 19.1 14.6 45.9 1.8 1.2 17.4

子供なし 4,812 13.5 11.4 46.3 9.1 1.4 18.4

※ 専業主婦（夫）コース…結婚し子供を持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない
再就職コース…結婚し子供を持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ
両立コース…結婚し子供を持つが、仕事も続ける
DINKSコース…結婚するが子供は持たず、仕事を続ける
非婚就業コース …結婚せず、仕事を続ける
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10.6

11.0

49.8

6.0

1.3
21.3

専業主婦（夫）コース

再就職コース

両立コース

DINKSコース

非婚就業コース

答えたくない／

該当なし

n=

専
業
主
婦
（
夫
）
コ
ー
ス

再
就
職
コ
ー
ス

両
立
コ
ー
ス

D
I
N
K
S
コ
ー
ス

非
婚
就
業
コ
ー
ス

答
え
た
く
な
い
／

該
当
な
し

全 体 7,963 10.6 11.0 49.8 6.0 1.3 21.3
性
別

男性 3,880 16.1 14.9 40.6 4.9 1.5 22.0
女性 4,083 5.4 7.2 58.6 7.0 1.2 20.7

世
代

若年層 3,718 10.8 12.3 51.0 5.8 1.4 18.8
子育て世代 4,245 10.5 9.8 48.8 6.1 1.3 23.6

結
婚

未婚 3,863 9.6 11.9 49.7 6.8 1.5 20.6
既婚 4,100 11.6 10.1 49.9 5.2 1.2 22.0

子
供

子供あり 3,032 12.3 11.2 52.4 1.7 1.4 21.0
子供なし 4,812 9.5 10.7 48.5 8.7 1.2 21.4

既婚者・
結婚願望がある未婚者

※ 専業主婦（夫）コース…結婚し子供を持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない
再就職コース…結婚し子供を持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ
両立コース…結婚し子供を持つが、仕事も続ける
DINKSコース…結婚するが子供は持たず、仕事を続ける
非婚就業コース …結婚せず、仕事を続ける
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n=

家
庭
と
仕
事
を
両
立
し
て
ほ
し
い

出
来
れ
ば
収
入
を
増
や
し
て
ほ
し
い

出
来
れ
ば
残
業
を
減
ら
し
て
早
く
帰
宅
し
て
ほ
し
い

特
に
相
手
に
求
め
る
こ
と
は
な
い
・

気
に
せ
ず
自
分
の
考
え
で
働
い
て
ほ
し
い

ど
ち
ら
か
と
言
う
と
家
庭
に
専
念
し
て
ほ
し
い

ど
ち
ら
か
と
言
う
と
仕
事
に
専
念
し
て
ほ
し
い

出
来
れ
ば
仕
事
を
辞
め
て
ほ
し
い
・

家
に
い
て
ほ
し
い

そ
の
他

答
え
た
く
な
い
／
該
当
な
し

全 体 7,963 45.7 26.1 18.1 16.4 13.4 11.8 3.3 0.2 11.8

性
別

男性 3,880 38.2 13.8 14.6 21.5 22.7 6.3 4.7 0.1 13.2

女性 4,083 52.7 37.8 21.5 11.5 4.7 17.0 2.1 0.2 10.4

世
代

若年層 3,718 48.5 25.9 21.6 16.9 14.3 10.8 4.0 0.1 10.3

子育て世代 4,245 43.2 26.3 15.1 15.9 12.7 12.7 2.7 0.3 13.0

結
婚

未婚 3,863 47.4 25.1 20.1 18.5 13.7 10.6 3.8 0.1 10.8

既婚 4,100 44.0 27.1 16.3 14.4 13.2 13.0 2.9 0.3 12.6

子
供

子供あり 3,032 44.1 28.5 17.5 13.9 14.4 13.1 3.6 0.3 10.8

子供なし 4,812 46.9 24.8 18.5 18.0 12.8 11.0 3.0 0.1 12.3

45.7

26.1

18.1

16.4

13.4

11.8

3.3

0.2

11.8

0 10 20 30 40 50 60

家庭と仕事を両立してほしい

出来れば収入を増やしてほしい

出来れば残業を減らして早く帰宅してほしい

特に相手に求めることはない・

気にせず自分の考えで働いてほしい

どちらかと言うと家庭に専念してほしい

どちらかと言うと仕事に専念してほしい

出来れば仕事を辞めてほしい・家にいてほしい

その他

答えたくない／該当なし

既婚者・
結婚願望がある未婚者
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45.3

38.6

31.7

30.5

28.8

26.9

23.7

19.3

18.4

15.8

13.9

7.2

0.9

16.4

0 10 20 30 40 50 60

収入が良い

休暇が取りやすい

職場の雰囲気が良い

自分のやりたい仕事ができる

残業が少ない

⾧く働ける

自分の能力を活かせる

業績が安定している

産休・育児休業が取りやすい

育児と仕事の両立への理解がある

自分の能力を伸ばせる、自分のステップアップになる

妊活と仕事の両立への理解がある

その他

答えたくない

n=

収
入
が
良
い

休
暇
が
取
り
や
す
い

職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

自
分
の
や
り
た
い
仕
事
が
で
き
る

残
業
が
少
な
い

長
く
働
け
る

自
分
の
能
力
を
活
か
せ
る

業
績
が
安
定
し
て
い
る

産
休
・
育
児
休
業
が
取
り
や
す
い

育
児
と
仕
事
の
両
立
へ
の
理
解
が
あ
る

自
分
の
能
力
を
伸
ば
せ
る
、

自
分
の
ス
テ
ッ
プ
ア
ッ
プ
に
な
る

妊
活
と
仕
事
の
両
立
へ
の
理
解
が
あ
る

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

全 体 10,000 45.3 38.6 31.7 30.5 28.8 26.9 23.7 19.3 18.4 15.8 13.9 7.2 0.9 16.4

性
別

男性 4,940 45.6 33.9 25.6 29.3 26.5 23.3 24.3 18.9 15.7 10.3 13.4 6.1 1.0 17.6

女性 5,060 44.9 43.2 37.6 31.6 31.0 30.4 23.1 19.6 21.1 21.1 14.4 8.4 0.8 15.2

世
代

若年層 5,000 48.4 40.3 33.4 31.5 30.5 24.1 23.4 19.0 20.8 14.7 15.1 8.5 0.6 17.4

子育て世代 5,000 42.1 36.9 30.0 29.5 27.0 29.7 23.9 19.6 16.0 16.8 12.7 5.9 1.2 15.5

子
供

子供あり 3,229 41.8 36.4 29.8 28.0 25.9 28.8 22.4 18.4 18.6 21.1 12.2 5.7 1.1 12.8

子供なし 6,547 47.5 40.1 33.1 32.1 30.5 26.5 24.6 20.0 18.4 13.4 14.9 8.0 0.8 17.6

結
婚

既婚 4,100 43.2 37.6 31.2 29.4 26.4 30.4 23.3 19.6 18.7 19.6 12.7 6.4 1.2 12.7

未婚 5,900 46.7 39.3 32.0 31.3 30.4 24.5 23.9 19.1 18.2 13.1 14.7 7.8 0.7 19.0

全員回答
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7.3

30.9

35.9

12.3

13.5感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

子供がいる人

※ ■感じる計…「感じる」＋「やや感じる」
■感じない計…「あまり感じない」＋「全く感じない」

n=

感
じ
る

や
や
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

■
感
じ
る
計

■
感
じ
な
い
計

全 体 3,229 7.3 30.9 35.9 12.3 13.5 38.2 48.2

性
別

男性 1,530 8.4 29.9 36.0 11.5 14.2 38.3 47.5
女性 1,699 6.4 31.8 35.8 13.1 12.9 38.2 48.9

世
代

若年層 556 11.2 25.9 25.7 14.6 22.7 37.1 40.3
子育て世代 2,673 6.5 32.0 38.0 11.9 11.6 38.5 49.9

結
婚

未婚 419 7.6 20.0 25.5 17.9 28.9 27.6 43.4
既婚 2,810 7.3 32.6 37.4 11.5 11.2 39.9 48.9
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14.9

10.5

8.4

8.4

33.3

33.3

25.1

20.6

4.7

7.5

6.0

5.5

2.6

2.8

3.2

3.3

25.8

26.6

37.2

41.3

18.7

19.4

20.1

20.7

0 20 40 60 80 100

近隣

都内

周辺都道府県

それ以外の地域

1人 2～5人 6～10人 11人以上 相談できる人はいない 答えたくない

子供がいる人

平均人数
（人）

2.5

2.8

2.3

2.1
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16.7

6.1

5.9

4.1

2.8

0.2

51.0

21.0

0 20 40 60

趣味・サークル・スポーツ等の活動

自治会・町内会

ボランティア

PTA

NPO

その他

社会活動・地域活動には

参加していない

答えたくない

n=

趣
味
・
サ
ー
ク
ル
・
ス
ポ
ー
ツ
等
の
活
動

自
治
会
・
町
内
会

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

P
T
A

N
P
O

そ
の
他

社
会
活
動
・
地
域
活
動
に
は

参
加
し
て
い
な
い

答
え
た
く
な
い

全 体 10,000 16.7 6.1 5.9 4.1 2.8 0.2 51.0 21.0

性
別

男性 4,940 19.5 7.4 7.2 2.6 3.8 0.2 48.3 20.3

女性 5,060 14.0 4.8 4.6 5.5 1.9 0.2 53.7 21.8

世
代

若年層 5,000 20.2 4.8 7.1 0.8 3.5 0.1 47.4 22.5

子育て世代 5,000 13.2 7.4 4.7 7.3 2.2 0.2 54.6 19.5

結
婚

未婚 5,900 19.2 3.8 6.1 0.5 3.2 0.1 50.2 22.3

既婚 4,100 13.1 9.4 5.6 9.2 2.4 0.2 52.2 19.2

子
供

子供あり 3,229 14.1 11.3 6.4 12.6 3.1 0.2 46.3 20.3

子供なし 6,547 18.0 3.5 5.6 - 2.6 0.2 54.2 20.5

全員回答
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17.6

41.5

18.7

11.2

11.0
満足している

どちらかというと満足している

どちらかというと満足していない

満足していない

答えたくない

既婚者

※ ■満足している計…「満足している」＋「どちらかというと満足している」
■満足していない計…「どちらかというと満足していない」＋「満足していない」

n=

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

答
え
た
く
な
い

■
満
足
し
て
い
る
計

■
満
足
し
て
い
な
い
計

全 体 4,100 17.6 41.5 18.7 11.2 11.0 59.1 29.9

性
別

男性 1,900 17.3 45.3 16.9 7.8 12.7 62.6 24.7

女性 2,200 17.9 38.2 20.2 14.2 9.5 56.1 34.4

世
代

若年層 670 30.7 37.8 13.9 7.0 10.6 68.5 20.9

子育て世代 3,430 15.1 42.2 19.6 12.1 11.0 57.3 31.7

子
供

子供あり 2,810 14.5 41.2 21.4 13.6 9.3 55.7 35.0

子供なし 1,290 24.4 42.1 12.9 6.0 14.6 66.5 18.9
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既婚者

平均時間
（分）

67.9

156.0

既婚男性:n=1,900 、既婚女性:n=2,200

9.3

3.3

7.4

3.8

37.5

13.4

26.2

10.5

24.7

24.0

26.2

19.0

7.2

19.0

14.1

21.3

2.6

12.3

5.2

14.0

2.3

14.6

4.3

17.8

16.5

13.5

16.6

13.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

既婚男性

既婚女性

既婚男性

既婚女性

0分 1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上 答えたくない

平

日

週

末

平均時間
（分）

94.0

172.3
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既婚者

9.4

7.5

7.8

7.4

33.7

11.7

19.2

9.3

23.5

15.4

20.8

10.7

9.2

13.0

14.7

10.3

2.6

11.2

6.7

11.1

3.7

26.9

13.3

36.4

17.8

14.3

17.6

15.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子供を持つ

既婚男性

子供を持つ

既婚女性

子供を持つ

既婚男性

子供を持つ

既婚女性

0分 1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上 答えたくない

平均時間
（分）

76.6

200.4

平均時間
（分）

135.6

240.8

平

日

週

末

子供を持つ既婚男性:n=1,300 、子供を持つ既婚女性:n=1,510
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既婚者

49.1

59.4

48.0

58.0

14.5

5.7

12.5

5.8

10.8

6.3

10.5

6.1

4.5

5.1

6.2

5.0

1.9

3.4

2.7

3.9

2.0

6.4

3.1

7.3

17.2

13.8

17.1

14.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

既婚男性

既婚女性

既婚男性

既婚女性

0分 1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上 答えたくない

既婚男性:n=1,900 、既婚女性:n=2,200

平

日

週

末

平均時間
（分）

37.7

55.7

平均時間
（分）

47.0

61.2
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35.9

31.2

30.0

27.3

24.0

23.2

20.6

19.0

1.3

30.4

0 10 20 30 40 50

移動しやすい環境整備

公共・民間施設での育児サービスの充実

子供・子育てに関する社会の理解促進

男性の家事・育児参加の促進

行政による子育て支援の情報発信

地域での子育て支援の促進

子育て中の父親・母親同士が交流できる

きっかけづくり

子供・子育てを応援する地域や企業の取組

紹介

その他

わからない

全員回答

n=

移
動
し
や
す
い
環
境
整
備
（※
1
）

公
共
・
民
間
施
設
で
の

育
児
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（※
2
）

子
供
・
子
育
て
に
関
す
る
社
会
の
理
解
促
進

男
性
の
家
事
・
育
児
参
加
の
促
進

行
政
に
よ
る
子
育
て
支
援
の
情
報
発
信

地
域
で
の
子
育
て
支
援
の
促
進
（※

3
）

子
育
て
中
の
父
親
・
母
親
同
士
が
交
流
で
き
る

き
っ
か
け
づ
く
り

子
供
・
子
育
て
を
応
援
す
る

地
域
や
企
業
の
取
組
紹
介

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全 体 10,000 35.9 31.2 30.0 27.3 24.0 23.2 20.6 19.0 1.3 30.4

性
別

男性 4,940 32.7 30.0 25.2 21.3 23.4 23.1 20.3 17.1 1.2 31.0

女性 5,060 39.1 32.3 34.7 33.2 24.5 23.3 20.9 21.0 1.5 29.7

世
代

若年層 5,000 35.6 31.0 28.1 27.0 22.5 22.9 21.5 18.1 1.1 30.8

子育て世代 5,000 36.3 31.4 31.9 27.7 25.4 23.5 19.8 20.0 1.6 29.9

結
婚

未婚 5,900 32.3 28.4 26.0 25.4 21.5 21.1 19.8 17.2 1.1 35.8

既婚 4,100 41.1 35.1 35.8 30.1 27.6 26.2 21.8 21.6 1.7 22.5

子
供

子供あり 3,229 40.8 34.4 34.6 27.9 26.4 26.3 22.0 21.7 1.7 21.3

子供なし 6,547 34.2 30.2 28.3 27.6 23.2 21.9 20.2 18.0 1.2 34.2

※1:公共交通機関におけるベビーカー利用の円滑化に向けた取組等
※2:おむつ替えスペース等
※3:地域ボランティア等
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16.5

46.5

22.2

14.8
満足している

どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない

全員回答

n=

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

■
満
足
し
て
い
る
計

■
満
足
し
て
い
な
い
計

全 体 10,000 16.5 46.5 22.2 14.8 63.0 37.0

性
別

男性 4,940 16.9 44.2 22.7 16.2 61.1 38.9

女性 5,060 16.0 48.7 21.8 13.5 64.7 35.3

世
代

若年層 5,000 19.2 44.7 21.0 15.0 63.9 36.0

子育て世代 5,000 13.7 48.2 23.5 14.7 61.9 38.2

結
婚

未婚 5,900 15.8 42.5 24.2 17.6 58.3 41.8

既婚 4,100 17.4 52.2 19.5 10.9 69.6 30.4

子
供

子供あり 3,229 15.3 50.7 21.2 12.9 66.0 34.1

子供なし 6,547 17.2 44.8 22.9 15.1 62.0 38.0

※ ■満足している計…「満足している」＋「どちらかといえば満足している」
■満足していない計…「どちらかといえば満足していない」＋「満足していない」



66

13.4

41.6
27.5

17.4

希望がある

どちらかといえば

希望がある

どちらかといえば

希望がない

希望がない

全員回答

※ ■希望がある計…「希望がある」＋「どちらかといえば希望がある」
■希望がない計…「どちらかといえば希望がない」＋「希望がない」

n=

希
望
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

希
望
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

希
望
が
な
い

希
望
が
な
い

■
希
望
が
あ
る
計

■
希
望
が
な
い
計

全 体 10,000 13.4 41.6 27.5 17.4 55.0 44.9

性
別

男性 4,940 15.1 40.4 26.6 18.0 55.5 44.6

女性 5,060 11.8 42.9 28.4 16.9 54.7 45.3

世
代

若年層 5,000 15.9 40.5 25.9 17.7 56.4 43.6

子育て世代 5,000 10.9 42.8 29.1 17.1 53.7 46.2

結
婚

未婚 5,900 12.6 37.3 29.1 21.0 49.9 50.1

既婚 4,100 14.7 47.9 25.2 12.3 62.6 37.5

子
供

子供あり 3,229 14.1 47.5 25.1 13.3 61.6 38.4

子供なし 6,547 13.3 39.1 28.9 18.7 52.4 47.6
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n=

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

■
思
う
計

■
思
わ
な
い
計

全 体 10,000 7.4 28.2 29.5 12.7 22.2 35.6 42.2

性
別

男性 4,940 8.6 29.6 27.7 12.7 21.5 38.2 40.4

女性 5,060 6.1 27.0 31.3 12.6 23.0 33.1 43.9

世
代

若年層 5,000 8.9 28.1 28.1 11.6 23.3 37.0 39.7

子育て世代 5,000 5.9 28.4 30.9 13.8 21.1 34.3 44.7

結
婚

未婚 5,900 7.0 24.7 28.0 13.3 26.9 31.7 41.3

既婚 4,100 7.9 33.3 31.6 11.8 15.5 41.2 43.4

子
供

子供あり 3,229 9.0 34.4 31.5 11.6 13.4 43.4 43.1

子供なし 6,547 6.5 25.6 28.6 13.1 26.1 32.1 41.7

7.4

28.2

29.5

12.7

22.2

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

全く思わない

分からない

全員回答

※ ■思う計…「思う」＋「やや思う」
■思わない計…「あまり思わない」＋「全く思わない」
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39.4

39.1

33.1

30.8

30.5

29.2

27.5

27.2

23.8

20.1

19.2

0.8

25.7

0 10 20 30 40 50

金銭給付など、子育て世帯に対する手当・補助金の拡充

出産費用の軽減や産後ケアの充実など、出産等の負担軽減

賃上げや正社員への転換支援など、安定した収入の実現

不妊・不育症の検査・治療に関する支援

保育所の整備や一時預かりなど、保育サービスの充実

育児休業や短時間勤務など男女ともに働きやすい労働環境の整備

学費の負担軽減や習い事への支援など、教育に対する支援

家賃の負担軽減など、住宅に対する支援

婚活支援等、出会い・結婚への希望を叶える取組の支援

公共交通機関での優先スペース等、子育てにやさしい雰囲気づくり

シングルマザー・ファザー等が安心して子育てできる社会づくり

その他

わからない

全員回答
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全員回答

n=

金
銭
給
付
な
ど
、
子
育
て
世
帯
に
対
す
る

手
当
・
補
助
金
の
拡
充

出
産
費
用
の
軽
減
や
産
後
ケ
ア
の
充
実
な
ど
、

出
産
等
の
負
担
軽
減

賃
上
げ
や
正
社
員
へ
の
転
換
支
援
な
ど
、

安
定
し
た
収
入
の
実
現

不
妊
・
不
育
症
の
検
査
・
治
療
に
関
す
る
支
援

保
育
所
の
整
備
や
一
時
預
か
り
な
ど
、

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

育
児
休
業
や
短
時
間
勤
務
な
ど

男
女
と
も
に
働
き
や
す
い
労
働
環
境
の
整
備

学
費
の
負
担
軽
減
や
習
い
事
へ
の
支
援
な
ど
、

教
育
に
対
す
る
支
援

家
賃
の
負
担
軽
減
な
ど
、

住
宅
に
対
す
る
支
援

婚
活
支
援
等
、
出
会
い
・
結
婚
へ
の

希
望
を
叶
え
る
取
組
の
支
援

公
共
交
通
機
関
で
の
優
先
ス
ペ
ー
ス
等
、

子
育
て
に
や
さ
し
い
雰
囲
気
づ
く
り

シ
ン
グ
ル
マ
ザ
ー
・
フ
ァ
ザ
ー
等
が

安
心
し
て
子
育
て
で
き
る
社
会
づ
く
り

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全 体 10,000 39.4 39.1 33.1 30.8 30.5 29.2 27.5 27.2 23.8 20.1 19.2 0.8 25.7

性
別

男性 4,940 37.2 34.8 29.4 27.1 26.7 23.6 24.2 24.1 26.8 16.1 15.4 0.6 26.6

女性 5,060 41.6 43.4 36.6 34.3 34.2 34.6 30.7 30.3 20.8 24.0 22.8 1.1 24.8

世
代

若年層 5,000 38.7 38.9 30.7 28.8 28.7 27.2 26.2 26.1 24.8 19.4 19.1 0.5 26.7

子育て世代 5,000 40.1 39.4 35.4 32.7 32.3 31.2 28.7 28.4 22.7 20.8 19.2 1.2 24.7

結
婚

未婚 5,900 35.2 35.7 29.7 26.7 27.7 25.8 24.2 24.3 24.4 17.6 19.1 0.7 30.6

既婚 4,100 45.5 44.0 38.0 36.6 34.6 34.1 32.1 31.5 22.9 23.8 19.2 1.0 18.7

子
供

子供あり 3,229 46.1 42.6 36.5 34.4 33.8 33.0 33.4 29.9 23.1 23.4 19.1 0.8 17.3

子供なし 6,547 36.8 38.1 32.1 29.5 29.4 27.9 25.2 26.7 24.5 19.0 19.6 0.9 29.1
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72



73



74



75



76



77



78



79



80



81



82



83



84



85



86



87


